

# 中共上海应用技术大学委员会

## 党史大事记

5 月份

二〇一七年五月三十一日

---

2017 年 5 月 1 日—5 月 31 日

5 月 4 日 生态技术与工程学院科学商店青年团队荣获由共青团上海市委员会、上海市人力资源和社会保障局共同颁发的 2017 年“上海市青年五四奖章集体”称号；化学与环境工程学院 15107322 团支部荣获共青团上海市委员会颁发的“2016 年上海市五四红旗团支部”荣誉称号。

同日 学校举行“孕育希望的新芽”——上海应用技术大学 365 青年成长计划一周年表彰大会。校长陆靖，党委副书记、纪委书记宋敏娟，党委副书记、副校长张艳萍，副校长叶银忠、张锁怀出席。校领导和相关负责人分别为获奖学生代表颁发了奖状与荣誉徽章。张艳萍鼓励参加 365 计划的同学们要携手共进，度过倦怠期，迈过瓶颈期，唯有坚持才能实现自己的梦想，成就未来事业。

5 月 7 日 学校召开“华亭古海塘申报全国重点文物保护单位”专家讨论会。校长陆靖出席并致辞。校党委副书记、纪委书记宋敏娟主持会议。

陆靖指出，推进华亭古海塘申报工作是奉贤区重大文化工程，也是我校校园文化建设的重要内容，学校将全力支持和参与这项工作，并以此为载体和契机，大力促进学校人文学科的发展再上新水平。与会专家在会上积极建言献策，为古海塘申报工作提出了许多意见和建议。

**5月10日** 学校举办工会干部培训班。校党委副书记、工会主席宋敏娟出席开幕式并讲话。宋敏娟要求，工会工作要在强基固本方面下功夫，把工会的发力点放在基层，把关注点投向群众，把工会工作的切入点布于一线，让基层强起来、活起来，达到以下促上、上下贯通、带动全局的整体效果；要深刻把握新形势下对基层工会的新要求，工会组织在党政所需、群众所盼、自己所能的领域中找准结合点，发挥优势，扬长避短，服务大局。来自24个分工会的主席、女工委委员、委员代表及校工会全体人员60余人参加了培训。

**5月11日** 在中国共产党上海市第十一次代表大会召开期间，作为党代会代表出席大会的校党委书记刘宇陆，就推动上海市建设发展，高校如何发挥培养人才的重要作用，接受了记者采访。

**5月12日** 学校召开课程思政指导委员会扩大会议。校党委书记、校课程思政改革领导小组组长刘宇陆出席并讲话。校党委副书记、纪委书记、校课程思政指导委员会主任宋敏娟主持会议。校党委副书记、副校长、校课程思政指导委员会副主任张艳萍，副校长、校课程思政指导委

员会副主任叶银忠出席会议。刘宇陆指出，深入贯彻落实中央和上海高校思想政治工作会议精神，是全校各级组织和广大教职工的重要任务，要充分认识课程思政教育教学改革的重要意义。要主动、创造性地开展工作，着力在课程团队建设上下功夫。要进一步加强舆论引导，为课程思政改革营造更加良好的氛围。宋敏娟强调，推进课程思政教育教学改革试点工作时间紧、任务重，相关部门要协同参与、协同研究、协同努力，共同把我校课程思政建设工作抓出成效。她要求16个校级思政课程建设项目立足学校和课程实际，积极探索，努力形成可复制可推广的经验，为全面实施课程思政改革打下基础。

**同日** 学校召开干部大会，动员部署迎接审核评估专家进校考察工作。校党委书记刘宇陆、校长陆靖发表重要讲话，党委副书记、纪委书记宋敏娟，党委副书记、副校长张艳萍，副校长陈东辉，副校长叶银忠，副校长张锁怀出席。刘宇陆指出，要通过再动员、再部署，强化责任分工，使全校师生进一步统一思想，提高认识，以饱满的热情、昂扬的斗志，齐心协力扎实做好迎接审核评估专家进校考察各项工作。他要求，要统一思想，深刻认识审核评估的重要性。全体干部要提高政治站位，增强大局意识、政治意识、担当意识、责任意识，要坚守工作岗位，及时响应学校的统一部署。陆靖指出，审核评估要立足于学校建设具有国际影响力的高水平应用技术大学的发展目标，紧密结合学校高水平应用技术大学的办学特色，凸显“本科水平、技术特长”的内涵。各学院注重“自转”时更要注重“公转”，充分展示“学院”工作对“学校”办学目标

和特色的全面支撑，通过审核评估充分展示大学教师应有的风采和精神面貌。叶银忠就专家进校前必须要完成的各项工作和专家进校期间的总体安排及要求作了相关工作布置。

**同日** 学校召开干部大会，学习传达中国共产党上海市第十一次代表大会精神。中国共产党上海市第十一次代表大会代表、校党委书记刘宇陆传达会议精神，校长陆靖，校党委副书记、纪委书记宋敏娟，党委副书记、副校长张艳萍，副校长陈东辉、叶银忠、张锁怀出席。刘宇陆介绍了中共上海市第十一次代表大会的基本情况，传达了市委书记韩正主要讲话精神和上海市委报告、市纪委工作报告的主要精神。刘宇陆要求，全校各级党组织要切实抓好党代会精神的传达学习和贯彻落实，把思想统一到大会精神上来。要从学校实际出发，与本职工作相结合，与推进当前的审核评估工作相结合，谋划好当前及今后一段时期工作，抓好工作部署，确保大会提出的各项目标任务落到实处。

**同日** 上海济光职业技术学院党委副书记、副院长赵娟一行来访我校。党委副书记、副校长张艳萍热情会见了来宾并参加交流座谈。

**5月18日** 教育部科技发展中心主任李志民应邀做客我校干部讲坛，以“中国大学的国际学术影响力”为题作报告。校党委书记刘宇陆主持讲坛，党委副书记、纪委书记宋敏娟，党委副书记、副校长张艳萍，副校长张锁怀出席讲坛。

5月22日 学校举行本科教学工作审核评估专家见面会。专家组组长、上海市教育委员会原副主任、上海市教育评估院原院长王奇，专家组成员合肥学院党委书记蔡敬民、台湾龙华科技大学校长葛自祥、上海电动工具研究所（集团）有限公司原所长徐鹏、上海对外经贸大学副校长聂清、华东理工大学教务处处长黄婕、上海大学教务处处长彭章友、浙江工业大学理学院党委书记施建青、上海工程技术大学服装学院院长谢红出席会议。市教委高教处处长桑标、副处长赵丽霞，市教育评估院副院长（主持工作）冯晖、副院长李耀刚、高教评估所所长胡莹，校领导刘宇陆、陆靖、宋敏娟、张艳萍、陈东辉、叶银忠、张锁怀出席会议。校党委书记刘宇陆致欢迎辞，对专家组莅临我校开展审核评估检查表示热烈欢迎和衷心感谢。陆靖代表学校作审核评估工作汇报。王奇代表专家组作审核评估工作说明。他指出，上海应用技术大学作为一所年轻的本科院校，在办学实践中，学校也展现出坚守定位、抓住机遇、志在作为的精气神。专家组将围绕学习、考察、访谈、资料查阅等审核评估工作流程、操作方法，围绕审核评估“五个度”中心，坚持问题导向、坚持关注特色、坚持注重质量保障，进行全面考察、独立判断，重点考察学校的内涵建设和办学特色。市教委、市教育评估院有关负责同志，学校相关部门及各学院负责人，相关高校评估观察员参加了会议。会后专家组集中考察了城市建设与安全工程学院、生态技术与工程学院、化学与环境工程学院、工程创新学院、轨道交通学院、图书馆等。

**5月23日** 学校举行“萱草生北堂，母爱满中华”第八届中华母亲节晚会。校长陆靖，党委副书记、副校长张艳萍出席晚会。

**5月25日** 学校举行本科教学工作审核评估专家反馈会。专家组组长王奇主持会议并反馈专家组初步审核意见。专家组成员蔡敬民、葛自祥、徐鹏、聂清、黄婕、彭章友、施建青、谢红在会上分别发表个人意见。校党委书记刘宇陆、校长陆靖代表学校在会上讲话。市教委高教处处长桑标、市教育评估院副院长（主持工作）冯晖，校领导张艳萍、陈东辉、叶银忠、张锁怀出席会议。专家组认为，学校办学定位明确坚定，坚持立德树人根本任务，高度重视大学生思想政治教育，促进了学生全面发展。学校积极创新“产教融合、校企合作”的协同育人模式，为应用型人才培养提供了保障。学校坚持把师资队伍作为人才培养的基石，推进了应用型师资队伍建设。学校不断加大教学改革力度，在实施中取得了很好的效果。学校加强应用型学科建设，有力支撑了高水平应用型人才培养。专家组成员分别就学校学科专业及课程体系建设、“双师双能型”教师队伍建设、教学资源建设等提出了指导意见和建议。丁晓东代表市教委对专家组的辛勤工作表示感谢。他强调，学校要坚定办学定位，积极探索扎根中国大地办好应用技术型大学的路子。要狠抓教学改革并确保改革举措落地、见效，努力探索可复制可推广的教学改革经验。要坚持打造一支高水平高能力的师资队伍，解决好引进人才和培养人才之间的关系，积极探索并优化评价体制机制，充分激发教师队伍的积极性。要在学科建设和科学研究领域突出应用技术大学亮点特色，探索新型学

科建设和科学研究的路子。要积极探索适合上海城市发展特点的应用型高校办学路子，提升国际化办学水平。刘宇陆、陆靖对专家组的辛勤付出及对学校工作的问诊把脉表示衷心感谢，并表示，学校将以更高标准的人才培养、更高水平的学术研究、更高质量的社会服务来实现办学目标，使学校建设发展更上一层楼。上海市教育委员会规划处、学生处、财务处、人事处有关负责人，上海市教育评估院高教评估所有关负责人，学校各职能部处、学院中层正职干部参加会议。

**同日** 学校举行“十年匠心育人、筑梦共创未来”2017年诚信月闭幕式暨上海市奖学金、国家励志奖学金颁奖典礼。校党委副书记、副校长张艳萍出席。上海市学生事务中心副主任周红星应邀出席。

**5月27日** 在市教卫工作党委召开上海市第十一次党代会精神传达学习会暨上海市文明校园创建工作推进会上，我校机械工程学院教师蔡汉跃“倾情照顾‘无肠’妻子30年、创造人间奇迹”的事迹被评定为2016年度上海市教卫工作党委系统精神文明十佳好人好事。

**5月28日** 在第七届“远华杯”全国大学生会展创意大赛上，我校会展经济与管理专业的“2018首届中国（宁波）国际迷宫展览会”参赛项目获一等奖。